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 Сьогодні в Україні система правової охорони інтелектуаль-

ної власності перебуває у стадії завершення формування. У 1990-

х роках були закладені основи національної системи регулювання 

цієї надзвичайно важливої сфери. Водночас виявились серйозні 

проблеми та недоліки її функціонування , що істотно позначилося 

на розвитку національного науково-технологічного і творчого 

потенціалу, стримувало становлення нової інноваційної моделі 

розвитку країни, ускладнювало відносини України з провідними 

державами світу. Зрозуміло, що без ефективного та невідкладно-

го вирішення цих проблем перспективи соціально-економічного 

розвитку України, її національної безпеки, входження у світове 

співтовариство як інтелектуально та економічно розвинутої дер-

жави можуть бути поставлені під сумнів [1]. 

 Як було відмічено учасниками парламентських слухань «За-

хист прав інтелектуальної власності в Україні: проблеми законо-

давчого забезпечення та правозастосування», які відбулися 

21.03.07, що характерною для України є недооцінка в суспільстві 

значимості захисту прав інтелектуальної власності. Таке явище є 

значною мірою наслідком культурно-етичної спадщини минуло-

го, коли в суспільстві переважала державна власність на резуль-

тат творчості, а результати діяльності в науковій та культурній 

сферах вважалися надбанням усього народу. Це передусім вказує 

на те, що деформація правових понять у значної частини грома-

дян підтримується невибагливістю їх вимог до якості пропозиції, 

що є нормою для малозабезпечених верств населення. Неодино-

кими є випадки, коли через низьку правову та економічну куль-

туру суб’єкти науково-технічної та економічної діяльності доб-

ровільно відмовляються від використання існуючих механізмів 
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захисту своїх прав та інтересів як власники інтелектуальних здо-

бутків. Проблеми забезпечення захисту прав інтелектуальної вла-

сності в Україні багато в чому визначаються значною нестачею 

кваліфікованих фахівців з цих питань, що потребують великого 

обсягу теоретичних знань та практичного досвіду. Обмежена 

платоспроможність населення України призводить до того, що в 

ряді сфер, особливо щодо комп’ютерних програм, баз даних, ау-

діовізуальної продукції, діють стимули до споживання продукції, 

виготовленої з порушенням прав інтелектуальної власності, заін-

тересованість у виготовленні та розповсюдженні зумовлюється 

одержанням високих прибутків, що стає можливим внаслідок не-

дотримання прав інтелектуальної власності та несвоєчасного за-

стосування заходів цивільної, адміністративної та кримінальної 

відповідальності. 

 Є підстави сподіватися, що на покращення ситуації на ринку 

продукції інтелектуального походження вплине виконання, у по-

вному обсязі, Указу Президента України від 27.04.2001р.« Про 

заходи щодо охорони інтелектуальної власності в Україні» та рі-

шення колегії Міністерства освіти і науки України від 20.06.2002 

р. « Про започаткування роботи щодо запровадження у навчаль-

них закладах курсу з основ інтелектуальної власності та підгото-

вку за державним замовленням фахівців з інтелектуальної влас-

ності».  

 Приєднання нашої країни до Болонського процесу надає 

можливість здійснити структурні перетворення вищої освіти за 

узгодженою системою критеріїв, стандартів і характеристик, що 

дозволить Україні стати визнаною частиною європейського осві-

тнього і наукового простору. Головним напрямом Болонського 

процесу є лібералізація вищої школи, навчання студентів за 

принципом свободи й одночасно відповідальності за свій вибір  

 Останнім часом в Україні здійснено низку заходів щодо по-

кращення ситуації з вивченням основ інтелектуальної власності 

та підготовкою фахівців з інтелектуальної власності. Розроблена 

та запроваджена змістова складова стандартів вищої освіти з пи-

тань інтелектуальної власності та орієнтовна програма навчальної 

дисципліни «Інтелектуальна власність», що дало підставу мініст-

ру освіти і науки України наказом №811 від 20 жовтня 2004 року 

запровадити з 2005/2006 навчального року у вищих навчальних 
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закладах ІІІ-ІV рівнів акредитації, незалежно від їх підпорядку-

вання і форм власності, для студентів, які навчаються за освітньо-

професійними програмами спеціаліста і магістра, навчальну дис-

ципліну «Інтелектуальна власність» в обсязі 36 годин. 

 Є позитивним моментом і те, що у багатьох вищих навчаль-

них закладах з 2010 року дисципліну «Інтелектуальна власність» 

викладають випускові кафедри. Це, з одного боку, сприяє залу-

ченню до викладання цієї дисципліни спеціалістів з різних облас-

тей науки, підвищенню їх кваліфікації в сфері інтелектуальної 

власності. А, з іншого боку, дає можливість спрямувати майбут-

ніх фахівців саме на ті об’єкти інтелектуальної власності, з якими 

може бути пов’язана їх професійна діяльність. Особливо це сто-

сується технічних спеціальностей. Так, майбутня діяльність ін-

женера, дослідника може бути пов’язана, насамперед, з об’єктами 

промислового права , спеціаліста з інформаційних технологій – з 

об’єктами авторського права (комп’ютерні програми, бази даних) 

так і нетрадиційними об’єктами інтелектуальної власності (топо-

графії інтегральних мікросхем і т. і.). Викладач повинен зробити 

потрібний акцент, як у лекційному курсі, так і при проведенні 

практичних занять. Для майбутнього інженера важливим є одер-

жання і закріплення навичок користування спеціальною та патен-

тною літературою за фахом обраної спеціальності. Не менш важ-

ливим є підготовка методичної літератури з дисципліни «Інтелек-

туальна власність» для практичних занять та для самостійної ро-

боти студентів з урахуванням конкретної спеціальності та напря-

мку підготовки майбутніх фахівців. 

 Вступ України до Болонського процесу потребує суттєвого 

збільшення вимог і до ефективності діяльності, підвищення ролі 

творчих стосунків викладачів і студентів у навчальних закладах. 

Вони повинні стати каталізаторами наступної самостійної робо-

ти, дати імпульс студенту для активного творчого індивідуально-

го процесу. На це в значній мірі орієнтована саме дисципліна «Ін-

телектуальна власність» [2]. 
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